



同心点亮中医药灯塔

东阿阿胶和中膏膏方非遗技艺展现文化自信

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 王尚磊

近日,在东昌湖水上古城双节金秋游暨“聊·胜一筹!”展销会上,东阿阿胶制作技艺和中膏膏方制作技艺同台亮相,受到游客的关注和喜爱。

阿胶与膏方制作技艺一脉相承,代代相续。在气势磅礴、巍峨雄伟的光岳楼旁,东阿阿胶股份有限公司和山东中膏滋补品集团股份有限公司的展台,吸引了来自全国各地的游客,游客们争相前来品尝产品和了解制作技艺。专业的讲解,让游客们领略到聊城非物质文化遗产的魅力,感受到了聊城历史文化的悠久。

东阿县东依泰山,南临黄河,隶属“运河古都”聊城市,为中国阿胶之乡、阿胶的发源地,2500年的人类智慧凝结形成了博大精深的阿胶文化,世世代代的阿胶匠人传承着心口相授的传统阿胶技艺。

东阿阿胶制作技艺扎根于特定区域的传统文化,具有独特的工艺、原料、水源、产品特征、深厚的历史文化价值和经济价值,早在2008年被国务院列入国家非物质文化遗产扩展项目名录。“东阿阿胶制作技艺”十分精湛及复杂,包括整皮、化皮、熬汁、炼胶、凝胶、晾胶等50多道工序以及挂珠、砸油、吊猴、醒酒、挂旗、发泡、开



片等关键技术,且全由手工完成,每道工序细腻程度和标准都非常高,堪称我国中药传统生产工艺的典型代表。

中膏阿胶传统制作技艺和中膏膏方制作技艺正是七代传承人继承、发展、发扬光大的结晶。山东中膏滋补品集团股份有限公司的中膏阿胶传统制作技艺和中膏膏方制作技艺,在2019年同时入选东阿县第五批县级非物质文化遗产名录,这标志着山东中膏滋补品集团股份有限公司成为东阿县首家

获得“双非遗”保护单位的企业。

中国膏方的制作技艺,在中国广为分布,尤其以长江以南最为广泛密集。作为北派膏方的典型代表,由曾德生创始的“中膏膏方制作技艺”主要分布在山东省聊城市东阿县。

在“中道入药”的思想基础上,曾德生独创“中道制膏法”,并将膏方制作技艺总结为“浸泡煮熬煎炼烊炆蒸”9字心法。采选东阿县阿胶炼制“阿胶膏方”,精研道地本草炼制“草本膏方”结合云

贵民间验方炼制“外敷膏方”。

“膏方”作为中医药“膏丹丸散”最核心四种剂型之首,《山海经》记载:言味好皆滑为膏,如指内容,以为物之精粹,如指作用,以滋养润为长。经过3000年的发展,膏方进一步细分为“内服和外敷”两类,外敷膏方是中医外治常用剂型。除了用于皮肤、疮疡、骨病以外,还在内科和妇科等病症中使用。内服膏方因起滋补作用广泛适用于内、外、妇、儿、伤骨等大病后体虚者。

由曾德生创立并传承至今的“中膏膏方制作技艺”,是在总结历代膏方制备精华的基础上,注入独到的思想和方法,是中国膏方制作技艺文化的重要组成部分,对中国膏方文化的传承有着承前启后的意义。中膏膏方制作技艺历经160余年传承发展,传承人从北京到聊城到东阿,历经7代人的迁徙与传承,中间经历了甲午中日战争、抗日战争、解放战争。经过历代传承人的坚守,中膏膏方制作技艺得以传承。

强村贷

贷来希望

耕耘美丽齐鲁 助力乡村振兴

中国农业银行山东省分行强村贷 面向村党组织领办合作社发放 助力村集体经济壮大 农民增收

模式新, 免抵押

额度高, 用途广

利率低, 放款快

按基准利率的50%给予财政贴息; 线上审核、手续简化、一次办结、放款迅速。

村党支部的评星定级作为贷款依据, 四星级以上即可申请; 省农担提供担保, 无需抵押物。

贷款额度最高可达300万; 可用于种养殖, 农产品加工、贸易、仓储物流, 乡村旅游等经营。

中国农业银行 AGRICULTURAL BANK OF CHINA 山东省分行

山东农担 SDAG

模式新, 免抵押

额度高, 用途广

利率低, 放款快

按基准利率的50%给予财政贴息; 线上审核、手续简化、一次办结、放款迅速。

村党支部的评星定级作为贷款依据, 四星级以上即可申请; 省农担提供担保, 无需抵押物。

贷款额度最高可达300万; 可用于种养殖, 农产品加工、贸易、仓储物流, 乡村旅游等经营。

中国农业银行 AGRICULTURAL BANK OF CHINA 山东省分行

山东农担 SDAG

阳谷大布乡做好小额金融扶贫贷款政策宣传

为认真贯彻落实上级脱贫攻坚决策部署,做好扶贫小额信贷工作,“国家扶贫日”到来之际,阳谷县大布乡积极行动,精心组织,认真做好扶贫小额信贷政策宣传工作。

加强知识培训。组织乡村扶贫干部集中学习,开展小额信贷相关知识培训会,学习扶贫小额信贷政策和金融扶持政策的相关知识,强化扶贫干部对扶贫贷款的发放范围和对象、贷款程序和用途的全面了解,促进扶贫小额贷款工作顺利

推进。开展全面宣传。通过村民代表大会、贫困户讲评会、发放宣传资料、入户宣传、微信宣传等多种形式广泛宣传扶贫小额信贷政策,使扶贫小额信贷政策深入人心。做好入户宣传。帮扶责任人、村组干部深入贫困户家中开展扶贫小额贷款入户宣讲,对有扶贫贷款需求、符合申请扶贫小额信贷条件的农户加大宣传力度,积极帮助其申报扶贫小额贷款,确保金融扶贫政策落实到位。

(国瑞)

阳谷大布乡做好贫困户信息采集和录入工作

连日来,阳谷县大布乡按照县扶贫办要求,精心组织,扎实做好贫困户信息采集和录入工作。

大布乡组织召开贫困户帮扶措施信息采集部署会,对县直帮扶包干部、镇机关帮扶责任人、村扶贫专干等进行业务培训,明确工作目标和时间节点要求,集中力量入户

采集信息。该乡抽调年轻、会电脑的机关工作人员进行集中录入,按照县统一规定时间,把贫困户相关帮扶措施信息准确无误地录入到系统中。同时,要求对采集到的信息进行严格审查,发现问题重新入户调查,以保障采集信息的真实性,确保按期高质量完成任务。(国瑞)

阳谷西湖镇投入贫困户院落提升改造资金70万元

自脱贫攻坚规范提升工作开始以来,阳谷县西湖镇党委、政府按照省、市、县要求,多方筹集财政资金,不断加大对贫困户院落提升改造力度。截至目前,全镇共计44个村,203户贫困户院落得到提升,贫困户院落提升改造投入79余万元。

为做好贫困户院落提升改造工作,西湖镇党委、政府要求各管

区、村对贫困户院落情况逐一调查摸底,将各管区、各村所需改造的贫困户全部上报镇扶贫办。在院落提升中,该镇严格标准,要求贫困户厕所四周均为水泥面,有门、有顶,大门要求刷漆,院墙里外及地面必须为水泥面。通过院落提升,进一步提升了贫困群众幸福指数。(杨波)

冠县斜店乡:孝善扶贫,破解老人幸福密码

百善孝为先。为弘扬传统孝德文化,冠县斜店乡以弘扬孝善文化为抓手,把弘扬孝善文化同精准扶贫紧密结合,积极探索“孝善文化+脱贫攻坚”的工作思路,引领贫困村逐步形成良好的民风家风,促进家庭和睦、村民和谐、乡风文明,为精准扶贫凝聚了合力、增添了动力,推进了全乡脱贫攻坚工作的深

入开展。运用孝善扶贫这一形式,将党和国家的惠民政策与广大群众心底的孝心善念结合到一起,使群众加深了对脱贫攻坚工作的理解与支持,真正实现了“子女尽孝、集体尽力、社会尽心、政府尽责”,打造政府、社会、家庭合力养老孝老的良好社会环境,助力精准扶贫精准脱贫。(王辉)

挂失声明

聊城市莘县中心市场雨心时尚休闲遗失营业执照正、副本,纳税人识别号372523197210225128P0,声明作废。